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Kleine Anfrage 2612 
 
des Abgeordneten Wolfgang Jörg   SPD 
 
 
 
Personalsituation auf den Geschäftsstellen des Amt- bzw. Landgerichts Hagen und 
der Staatsanwaltschaft Hagen 
 
 
 
Unter den am Amts- bzw. Landgericht Hagen zugelassenen Rechtsanwälten häufen sich die 
Beschwerden über unzumutbare Verzögerungen bei der Erledigung einfacher Vorgänge wie 
z. B. bei Kostenfestsetzungsbeschlüssen. Die Ursachen hierfür liegen jedoch nicht bei ein-
zelnen Justizbediensteten, sondern bei der unzureichenden Personalausstattung der Ge-
schäftsstellen. Die wenigen Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der Behörden können die riesi-
gen Aktenberge nicht mehr alleine bewältigen. Eine ähnliche Situation findet man auch bei 
der Staatsanwaltschaft Hagen vor.  
 
Gleichzeitig ist die Eingangskontrolle im Gebäude des Landgerichts Hagen so organisiert, 
dass Teile des Wachpersonals offensichtlich nicht ausgelastet sind. Über diesen unkoordi-
nierten Personaleinsatz, aber auch über den inzwischen dritten Umbau des Eingangsbe-
reichs, sind die Wachleute derart frustriert, dass sie dies auch Besuchern gegenüber verbal 
zum Ausdruck bringen. 
 
 
Vor diesem Hintergrund frage ich die Landesregierung: 
 
1. Wie begegnet die Landesregierung den immer häufiger auftretenden Beschwerden 

durch Rechtssuchende und Rechtsanwälte hinsichtlich wiederholter und mehrfacher 
Verzögerungen bei der Bearbeitung von Vorgängen im Amts- bzw. Landgericht Hagen? 

 
2. In welchem Verhältnis stehen Personal und Fallzahlen am Amts- bzw. Landgericht Ha-

gen? 
 
3. Welche Defizite liegen aus Sicht der Landesregierung in Bezug auf die Personalaus-

stattung und Organisation beim Amtsgericht Hagen im nichtrichterlichen Bereich und 
bei der Staatsanwaltschaft am Landgericht Hagen vor? 
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4. In welchem Umfang wurden in den letzten Jahren Renovierungs- und Modernisie-
rungsarbeiten im Landgericht Hagen durchgeführt? 

 
5. Aus welchen Gründen wurde der Eingangs- und Kontrollbereich des Landgerichts Ha-

gen in den letzten Jahren mehrmals renoviert? 
 
 
 
Wolfgang Jörg 
 


